

Duminica dinaintea Nașterii Domnului

(a Sfinților Părinți după trup ai Domnului)

(Genealogia Mântuitorului)

La Sfânta Liturghie

a Sfântului Ioan Gură de Aur

22 decembrie 2024

Troparul Învierii, glasul 1:

Piatra fiind pecetluită de iudei și ostașii străjuind precurat Trupul Tău, înviat-ai a treia zi, Mântuitorule, dăruind lumii viață; pentru aceasta, puterile cerurilor strigau Ție, Dătătorule de viață: Slavă învierii Tale, Hristoase! Slavă împărăției Tale! Slavă rânduiei Tale, Unule, Iubitorule de oameni!

Troparul Înainte-prăznuirii Nașterii Domnului, glas 4, Podobie: Spăimântatu-s-a Iosif...:

Scrisu-s-a oarecând, cu bătrânul Iosif, în Betleem, Maria, ca cea din sămânța lui David, purtând în pânțece sarcina cea fără de sămânță. Dar a sosit vremea nașterii și niciun loc de sălășluire nu era; ci, ca un palat frumos s-a arătat peștera împărătesei. Hristos Se naște ca să ridice chipul cel mai înainte căzut.

Troparul Sfinților Părinți după trup ai Domnului, glasul al 2-lea:

Mari sunt faptele credinței, că în mijlocul izvorului văpăii ca într-o apă de odihnă sfinții trei Tineri s-au bucurat și Prorocul Daniel păstor leilor ca unor oi s-a arătat. Pentru rugăciunile lor, Hristoase Dumnezeule, mântuiește-ne pe noi.

Slavă...

Condacul Sfinților Părinți după trup ai Domnului, glasul al 6-lea:

Chipul cel scris de mână nu l-ați cinstit, ci cu Ființa cea nescrisă întrarmându-vă, de trei ori fericiților, în lupta cu focul v-ați preamărit; și, stând în mijlocul văpăii celei de nesuferit, pe Dumnezeu L-ați chemat: Grăbește, o, Îndurate, și sârguiește ca un Milostiv spre ajutorul nostru, că poți toate câte le voiești.

Și acum...

Condacul Înainte-prăznuirii Nașterii Domnului, glasul 1, Podobie: Ceata îngerească...:

Veselește-te, Betleeme, Efrata gătește-te; că iată Mielușeaua, purtând în pânțece pe Păstorul Cel Mare, se grăbește să-L nască; pe Care văzându-L purtătorii de Dumnezeu Părinți, se bucură împreună cu păstorii, laudând pe Fecioara, care Îl hrănește cu lapte. (se încheie lung)

Chinonicul duminical, glasul al 8-lea: Lăudați pe Domnul din ceruri. Aliluia, Aliluia, Aliluia (Psalm 148: 1).

Și Chinonicul Părinților: Bucurați-vă, Dreptilor, întru Domnul; celor dreți se cuvine laudă. Aliluia, Aliluia, Aliluia (Psalm 32: 1).

Nu sunt schimbări la Sfânta Liturghie.